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Referat af Køkkenmøde mandag d. 27. maj 2024 kl. 13-15 på Neptunvej 
 
Deltagere: Tanja Andreasen, køkkenansvarlig BCH – Janne Nielsen, køkkenansvarlig, MBV – Kristiane 
Nielsen, køkkenansvarlig, Neptunvej - Annette Bjerregaard Sørensen, køkkenansvarlig på Høvejen samt 
Mette Rosenkilde, afdelingsleder, Neptunvej og Carlo Regnarsson Mains, afdelingsleder, BCH(referent) 
 
Afbud fra Diana Lykkemark, køkkenansvarlig, Neptunvej 
 
Pkt. 1: Opfølgning fra sidste møde 
Ønske om ordstyrer. 
Mette er ordstyrer i dag, hvorefter det går på skift. 
 
Pkt. 2: Økonomi 
Janne har skrevet ind til indkøb og gjort opmærksom de voldsomme prisstigninger. De andre køkkener 
opfordres til at skrive ind med specifikke prisstigninger. 
Der er retter på menuplanen, som ikke længere er mulige pga. de voldsomme prisstigninger, fx er der ikke 
råd til fisk 2 gange om ugen i forhold til tidligere. 
 
Det er svært at se saldoen 
 
Det skal undersøges om det er muligt at overføre et evt. overskud til næste år, hvis der skal laves større 
investering i køkkenet.  
Det er muligt at aftale et underskud i et år med ledelsen, hvis større indkøb er nødvendige, men med 
forventning om et tilsvarende overskud i året efter. 
  
Pkt. 3: Sparring 
MBV bestiller mad fra Dalbyover Kro i sommerferien, når Janne holder ferie. Hun bestiller antal, så det 
svarer til kostprisen. 
Høvejen forbereder en masse mad til fryser, så de forsøger at undgå mad udefra. Det lykkedes sidste år, da 
de var 2. Annette har været alene den sidste måned, så hun er bagefter med disse forberedelser. 
BCH forventer at forberede en del bestille mad fra sygehuset evt. fra Dalbyover Kro a la MBV.  
Neptunvej forbereder det hele, da Kristiane og Diana holder sommerferie på skift. 
 
Janne og Tanja skiftes til at hjælpe hinanden en dag om ugen, hvor de sammen forbereder fx en masse 
lasagne eller andet til fryseren. 
Janne tilbyder at hjælpe Annette på Høvejen.  
 
Pkt. 4: Udkast til årsplan 2024-2025 
Ønsker: Tage på et fælles bagekursus, virksomhedsbesøg, hvor de laver fx mindre sukker/næringsrig/tæt 
kost. Fx Bent Brandt 
Formål fælles viden/faglighed og social kapital. 
 
Bæredygtighed 
Borgerinddragelse  
Økologi herunder økomærker 
Kvalitet i mad 
Madspild 
Kollegaskab, tværgående, samarbejde 
Sundhed 
Udvikling, fx dysfagi-kost, evt. besøg ved Madservice, økonomistyring. 
Hygiejne  
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Pkt. 5: Workshop: 
”I forbindelse med den kommende sociale sundhedsuge, så har Sundhedscentret tilbudt af afholde en 
workshop af 3 timer til uddannelse af sundhedsambassadører på socialområdet + efterfølgende 2 yderligere 
workshops senere i året.  
Der har ikke været nogle tilbagemeldinger i arbejdsgruppen, så det er nok ved at være for sent, at finde 
nogle egnede personer til, at det skal foregå i uge 21. I stedet kan dette blive et tiltag som forløber efter uge 
21. 
Så vil I prøve at høre jeres bagland, om der kunne være i alt 2-3 personer i vores områder, som kunne tænke 
sig mere viden og derpå kan fungere som sundhedsambassadører på vores områder?  
Håber I har mulighed for at give en snarlig tilbagemelding på, om det kunne være en mulighed.” 
 
De køkkenansvarlige har pt. rigeligt, så ingen ønsker deltagelse i år. 
 
Pkt. 6: Kostpolitik 
Brainstorm: 
Madspild igennem planlægning af produktion og måltidernes sammensætning. Heri indhold i køleskabe. 
Økologi - 80% i 2030. 
Mad fra bunden (som udgangspunkt) 
Minimere kødmængde, herunder kødfri dag. 
Ernæringsmæssig korrekt til vores målgruppe (lokalt) 
Vælge fuldkornsprodukter. 
Prioritering af årstidens frugt og grønt  
Bæredygtighed, fx minimerer ris og oksekød, der kræver store ressourder at fremstille. 
Madspild 
Sukker anvendes i begrænset mængder i madlavningen. 
Søde sager – i begrænset mængder med fokus på portionsstørrelse. Andre alternativer. 
Fisk/hovedret 1xugentlig. 
 
Målsætning kostpolitik 
2030 – 80% økologi 
Produkter og kvalitet 
Mad med mange grøntsager. 
Indkøbsaftale i henhold til Randers Kommunes aftalerammer. 
Dialog og samarbejde med borgere, medarbejdere, pårørende. 
Bæredygtighed/klima 
Madspild 
Reduceret forbrug af engangsemballage  
Sæsonråvarer. 
Opmærksomhed på energi, vand og strøm. 
 
Janne skriver dette sammen til et udkast til kostpolitikken til næste møde d. 19/8. 
 
Pkt. 7: Kostrefusion/borgerfravær: 
Der laves fortsat kostrefusion via de skemaer som administrationen ønsker at vi bruger. 
Det håbes/forventes at administrationen ca. pr. 1/9 2024 selv kan trække de data de har brug for fra 
borgerfraværslisten i sensum one.. 
 
Næste møde afholdes mandag d. 19/8 kl. 13-15 på Marienborgvej med økonomi og udarbejdelse af 
kostpolitik som primære punkter. 
Mødet d. 4/11 kl. 13-15 på Neptunvej flyttes til mandag d. 30/9 kl. 13-15 på Neptunvej 

Der aftales et ekstra køkkenmøde, der afholdes mandag d. 9/12 kl. 13-15 på Høvejen med økonomi og 
indkøb som primærpunkter inkl sammenskudsgilde. Der er lavet kalenderinvitation. 
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Uddrag fra årsplanen vedr. Køkkenmøder: 
 

Køkkenmøder (driftsindsats) 
 
Hvad: 

- Vi vil styrke det tværgående samarbejde, vidensdelingen og inspirationen mellem 

tilbuddenes køkkenansvarlige og bidrage til bæredygtige køkkener  

Hvorfor:  

- Vi vil øge sammenhængskraften mellem de køkkenansvarlige, så der opleves et tættere 

arbejdsfællesskab med fokus på vidensdeling og inspiration 

Hvordan: 

- Der afholdes fire tværgående køkkenmøder pr. år, med dagsorden og referat der forefindes 

på den lokale bro   

- To afdelingsledere planlægger og faciliterer køkkenmøderne med inddragelse fra de 

køkkenansvarlige  

- Der afholdes et kort oplæg indledende på hvert møde, hvor køkkenernes budget 

præsenteres 

- Der fokuseres på Randers Kommunes målsætning omkring økologi  

- Der fokuseres på mindskelse af madspild  

- Der fokuseres på tilsynet og hygiejne 

- Der fokuseres på inspiration og vidensdeling ift. menuplanlægning 

- Hvert år planlægges et forløb med fokus på kompetenceudvikling      

Handlinger: 

2024: Der afholdes møder for de køkkenansvarlige fire gange årligt hhv:  

- 8/1 kl. 12-15 på Høvejen (Høvejen serverer frokost) 

- 8/4 kl. 12-15 på Bocenter Harridslev (BCH serverer frokost) 

- 19/8 kl.12-15 på Marienborgvej (MBV serverer frokost) 

- 4/11 kl.12-15 på Neptunvej (Neptunvej serverer frokost) 

- Workshopforløb om økologi 

- November - datoer for 2025 fastsættes  

2025: 

 


